

欧洲几国领导人相继访华后，各有心得。法国总统马克龙再次重申：欧洲要加强战略自主，成为美国盟友并不意味着成为附庸，他支持“一个中国”政策。德国外长贝尔伯克老调重弹，反过来干涉中国内政。

自俄乌冲突达成了表面上的团结后，法德领头羊再次出现重大分歧，欧洲的撕裂越发严重。

## 马克龙的反思

马克龙的访华之行，看到了发展和大势所趋，但是回看跟随美国的结果，是给自身和欧洲利益带来的损害，所以马克龙重新振作，“我们为什么要按照别人选择的节奏走？我们欧洲人需要醒来。我们的首要任务不是适应世界其他国家的议程。”



反倒是访华之旅结束，与马克龙随行的60多名法国重点企业的高管，获得了包括农业食品、科技、航空、民用核能、可持续发展、文化等领域多项双边合作机会。与美国的口惠而实不至相比，这些才是能解决法国困境的实惠。

## 欧洲的“病态”

作为欧洲目前的另一领头羊，德国走在了一条诡异之路。

总理朔尔茨先访华，求经济合作以摆脱困境，外长贝尔伯克再访华，来刷的是存在感，两手空空而回，德国政府内部各有盘算，难以统一意见；朔尔茨签下中远集团在汉堡港购股的许可，副总理哈贝克转头称重审；贝尔伯克被问及“北溪”管道被炸带来的负面影响，打个太极欣然帮美国开脱。



在如今百年未有之大变局下，诸多国家顺时而动，偏有些国家想抱着昔日荣光裹足不前，终究会被时代所淘汰。（晋玄）